שאלה 1

קוביה עם צלע 20 נחתכה ל-8000 קוביות עם צלע 1, ובכל קובייה קטנה כתוב מספר. ידוע שבכל עמודה מ-20 קוביות שמקבילה לצלע של הקובייה הגדולה, סכום שווה ל-1 (מתבוננים בעמודות של כל שלושה הכיוונים). בקובייה מסוימת כתוב מספר 10. דרך הקובייה הזאת עוברים שלוש שכבות 1(20(20, שמקבילות לצלעות של הקובייה הגדולה. מצא סכום של כל המספרים מחוץ לשכבות האלה.
פתרון: 

אם היו מבקשים לחשב סכום של כל המספרים שלא נמצאים בשני שכבות מסוימות, היינו מקבלים 19(19 עמודות, ואז הסכום היה 361, הרי סכום בכל עמודה 1.

אבל במקרה שלנו צריך להחסיר מזה את הסכום של 19(19 משבצות שנמצאות גם בשכבה השלישית. בשביל זה צריך לחשב אותו.
19(19 משבצות אלה נמצאים ב- 19 עמודות, שהסכום שלהם 19. אבל יש ב- 19 עמודות אלו 19 משבצות נוספות. 
19 משבצות נוספות הללו והמשבצת שרשום בה 10 יוצרים שורה אחת, לכן הסכום שלהם 1. לכן סכום של 19 המשבצות הוא 9- . ולכן סכום ב  19(19 משבצות הוא 19 - (-9) = 28 . 
לכן המספר שאנחנו מחפשים הוא 361-28 = 333.






















